

26个优秀职教“双师工作室” 受到表彰

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/朱泉训) 6月21日,市职业教育协会(产教融合联盟)第二届会员大会第一次会议召开。

省教育厅副厅长王仁祥,市领导罗琼、王建勇、杨小幼出席会议。五年来,市职业教育协会(产教融合联盟)协同各单位,共同打造“职教师”品牌,搭建师生成长新平台,成功举办各种竞赛18次,吸引全市职业院校教师2820人次,学生2万余人次参加。通过“双师工作室”等平台建设,架起校企合作新桥梁,目前全市共设立职业教育“双师”工作室65个,其中大师工作室29个、名师工作室36个。

市职教协会对湖南铁路科技职院“周湘杰名师工作室”、湖南汽车职院“李永红名师工作室”、株洲高专“刘亮辉大师工作室”等26个优秀“双师工作室”进行表彰,为王辉平等12名职业教育专家颁发聘书。

会议选举市人大常委会原党组书记、副主任杨老虎为新一届会长。

“链”出凝聚力 提升竞争力

株洲日报讯(全媒体记者/张威) 6月21日,市委常委、副市长、市节能环保与绿色装配式建筑产业链链长王庭恺,赴天元区、洞口调研链上企业,并对相关工作进行安排部署。

调研组一行先后走访了株洲南方阀门股份有限公司、株洲华新绿色环保产业园两家企业,了解企业发展最新动态、项目建设最新进展,询问企业需求。

座谈会上,相关负责人介绍了中国动力谷自主创新园高质量发展工作开展情况和工作打算,与会市直相关单位进行了交流发言。节能环保与绿色装配式建筑产业链,是今年我市设立的13条新兴优势产业链的第12条。目前,该产业链已起草工作方案,并收集了各企业问题,正在进一步完善。

王庭恺强调,要提升政治站位,提升产业链工作质量,为企业做好服务,促进产业间联动,完善上下游协同机制,推进产业链做大做强;要进一步加强组织领导,切实纾困增效,努力化解企业难题,着力优化营商环境,为产业发展、企业成长保驾护航。

社区文明创建 居民唱主角

株洲日报讯(全媒体记者/谢嘉) 6月21日,副市长白云峰率民政、水利、乡村振兴等相关部门负责人,督导联系点创建文明城市集中攻坚和全面提升行动。

督导组一行前往石峰区白马村、报亭社区、霞湾港等地,对村容村貌、社区环境卫生、水体水质等情况进行了解,针对现场发现的问题进行情况梳理、现场交办,全力巩固文明城市创建成效。每逢“七一”、国庆等重要日子,白马村村民都会自编自演精彩的节目;报亭社区老旧小区提质改造,不仅更新了基础设施,还将旧车棚改造成微型博物馆和社区书屋,丰富了周边居民的文化生活。

白云峰指出,要充分激发社区群众的主人翁意识,发挥社区党员、楼组长及志愿者在文明创建中的关键作用;要持续不断做好宣传引导,让市民文明公约、文明礼仪养成等知识入脑入心;要坚持问题导向,敢于面对难题,不断解决问题,确保各项任务落实到位。

我市筹建 盐田港—株洲“一港通”

株洲日报讯(全媒体记者/任远) 6月20日,省口岸办主任邓卫平、盐田国际集装箱码头有限公司相关负责人一行来株,考察盐田港—株洲“一港通”项目。副市长蒋湘晖陪同考察。

“一港通”指信息互联互通的两个港区,如同母子港,子港是母港的延伸,可视为母港的堆场;货物在子港取送,视同送达母港,双方通过信息化系统数据连接,强化海关监管互认,兼备集装箱维修功能。

地处深圳的盐田国际集装箱码头,已崛起为世界最大、最先进的集装箱码头之一。开通“一港通”模式后,我市企业出口货物,可在株洲内陆港进行监管、查验,一次性办结通关手续,到达母港直接装船,实现沿海枢纽港和我市铁路站场一体化运营,方便企业灵活安排出货周期,降低运营成本,有效提升物流效率,大幅提升我市铁路国际物流通关便利化水平。

邓卫平希望双方在合作过程中,突出重点、打通堵点、打造亮点,挖掘潜力、形成合力、创新动力,推动全省开放型经济迈上新台阶,为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务作出积极贡献。

市救助管理站拓宽救助渠道 近10年来寻亲成功335人

株洲日报讯(全媒体记者/谢嘉 通讯员/刘静) 今年6月19日是第十个全国救助管理和托养机构“开放日”。当日,市救助管理站举行以“救助,让弱有所扶更温馨”为主题的开放日活动,各级人大代表、政协委员和社会各界代表等80余人,一同走进市救助管理站,零距离了解救助管理工作。

活动现场,市救助管理站通过悬挂横幅、设置宣传展板、发放救助工作宣传手册、播放视频短片等方式,向大家介绍了救助管理政策、救助程序、救助服务内容等。

近年来,市救助管理站进一步拓宽救助渠道,完善救助设施,积极开展主动救援。自2013年至今的10个年头,共救助流浪乞讨人员10万余人次,其中未成年人1119人,精神障碍及疑似精神障碍1852人,护送返乡5657人次;通过寻亲网、今日头条以及公安人脸识别途径,寻亲成功335人;为滞留三个月以上的流浪乞讨人员办理落户54人。

80场防溺水公益大课堂 送给中小學生

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/田双双) 暑期将至,全市中小學生收到了一份特别的生命安全“技能包”。日前,株洲市全民健身首屆“珍爱生命,科学健身”防溺水公益大课堂在市中附屬小学启动。

该活动以传授相关游泳安全知识和技能为主,同时兼顧示范游泳热身、心肺复苏急救等技能,并与同学们现场互动,旨在加强学生的安全意识和自我保护意识,提高避险和自救能力。

据主办方介绍,活动将于10月结束,在此期间,将在全市各中小学校和株洲市全民健身服务中心游泳馆陆续举行80场防溺水公益大课堂,课程时间45分钟左右,通过PPT、视频、教具展示结合讲师详细讲解教学,学校组织全员现场听讲或课堂录播后期播放,尽力防范、减少青少年儿童溺水事故的发生。

面签当天即放款成功率100%

1至5月,全市发放 个人公积金贷款8.84亿

纾困增效 在行动

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯 通讯员/李潇涛) 6月20日,市住房公积金管理中心发布数据:1—5月,全市共发放个人住房公积金贷款2035笔,发放金额8.84亿元。各县市区贷款“面签当天即放款”服务成功率100%,行政审批改革服务在全国同行业处于领跑地位。

“面签当天即放款”改革为何如此重要?市住房公积金管理中心有关负责人介绍,全国公积金贷款轮候时间普遍超过3个月,对有需求的缴存职工来说不仅存在时间和交易成本,还可能面临市场变动的风险。根据测算,株洲的“面签当天即放款”让缴存职工实现“最多跑一次”,且免除了相关融资负担,降低每户二手房交易成本至少1万元以上;对于房地产企业来说,这一改革也提高了开发企业的资金回笼速度。按照其他地市1个月的放款时间计算,株洲这项改革平均每月可为开发商节约财务成本

1000万元,受到了房地产开发企业广泛好评。

今年该中心主动担当作为,以更实更细举措全力推动稳增长、为市场主体纾困增效,按照“适度放宽”原则,科学调整住房公积金使用政策,提高个人住房贷款额度至80万元,降低二套房首付比例至30%,提高租房提取标准至15000元,积极实施三孩政策等。近年来,株洲没有出现过政策“一紧”,资金沉淀过多;政策“一松”,资金流动性差的情况,个贷率始终保持相对稳定,良好的资金流动性是实现极速审批放款的基础。

可提供公益性、普惠性墓位超30万个

南山公园预计年内正式运营

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张 通讯员/蒋凯宏) 南山公园(一期)预计年内正式运营。6月21日,市发改委、市民政局组织召开《关于核定株洲市南山公园殡葬四项基本服务收费标准》听证会。

南山公园位于“绿区”南洲镇田家湾村,是我市“民生100”工程项目之一,规划用地面积1900余亩,其中森林公园面积超1000亩,园内将建设三级道路串联景观节点,其中主干道1.74公里、二级环道5.25公里,并建设人行道路。项目总体分六至八期建设,全部建成后,可提供公益性、普惠性墓位超

30万个。

目前,南山公园(一期)已启动试运营,项目总投资约43589万元,总用地面积159.645亩,其中殡仪馆98.13亩,建有业务楼、住宿楼、餐饮楼和大小悼念厅11间、守灵厅6间,以及火化间、骨灰寄存库、遗物焚烧等附属设施;公墓61.515亩,拟建设墓位10400个。

经成本测算、调研座谈、征求意见和集体审议后,市发改委会同市民政局拟定了南山公园殡葬四项基本服务收费标准初步方案。初步方案建议,南山公园收费标准适当低于福寿山庄目前收费

标准。该方案获得与会听证代表一致认可。

“我认为四项基本服务的收费标准是比较合理的,普通老百姓也能够接受。”听证代表、市人大代表杨英中表示,收费标准适当低于市场平均价格,体现了政府以民为本,减轻人民群众负担的执政理念。但他同时建议,应该关注并规范好遗体美容等殡葬延伸服务的收费,同时控制好墓地销售价格。

市发改委相关负责人表示,将会认真吸收代表们的意见和建议,进一步完善方案,依法依规做出决策后,及时对外公布。

芙蓉情缘 笑溢石峰



日前,石峰区总工会组织辖区未婚青年职工,举办一场洋溢欢声笑语的“爱转动趣味运动会”暨“芙蓉情缘”联谊活动。篮球场、排球场和羽毛球场地。

上气氛热烈,大家汗如雨下,在运动中展示自己的矫健身体和青春活力;妙趣横生的踩气球运动(见图),更是将现场气氛推向高潮。随后,石峰区新时代文明实践志愿服务队的心理专家,还与青年职工们就婚恋等问题进行探讨交流。

株洲日报全媒体记者/何春林 通讯员/张薇娜 摄

相关新闻

法治护蕾 守护未来

株洲日报讯(全媒体记者/李卉 通讯员/郝慧良) 少年儿童是祖国的未来,是中华民族的希望。未成年人的茁壮成长离不开法律的呵护,为做好未成年人权益保护和犯罪预防工作,6月以来,我市律协积极落实司法局的安排部署,通过进校园、进社区等方式开展法治宣传教育活动。

湖南人信律师事务所参加由攸县司法局牵头组织的“情暖高端 关爱孩子”联合帮扶走访;市律协法律援助专业委员会走进天元区湘紫社区开展集中宣传;湖南弘一(株洲)律师事务所与株洲市强制隔离戒毒所赴渌口区龙潭中学,开展“点亮青春、远离毒品”禁毒警示教育主题活动;湖南天舒律师事务所走进株洲市特殊教育学校,为听力障碍学生送去普法讲座;市律协刑事专业委员会携手天元区检察院走进佳美社区,开展未成年人保护法治教育宣传……

“截至目前,我们已经在25所中小学、13个社区,组织开展普法宣传活动,共计吸引5000余名未成年人参与其中。”株洲市律师协会相关负责人介绍,活动还将持续进行,借此进一步拓宽未成年人的法律知识,帮助他们提高尊法、学法、守法、用法意识和辨别是非能力。

田心街道 已拆违逾7000平方米

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩) 房屋是哪一年修建的?是自住还是作为经营性用房?有没有开裂等安全隐患?连日来,石峰区田心街道、社区网格员们正忙着白天逐户上门走访摸排自建房屋安全隐患,晚上则细致地将各条信息准确录入自建房排查系统。

5月18日,石峰区召开自建房安全专项整治暨拆违保安“百日攻坚”行动誓师大会,明确将结合田心片区城市更新、文明城市创建、征地拆迁

等工作,开展自建房及既有房屋大排查、安全隐患大整治、拆违保安大行动,日常监管提升,进一步改善城市面貌,提升城市品质。田心街道迅速组织相关人员开展横向到边、纵向到底的拉网式隐患排查,并建立自建房数据库和问题台账。

5月30日,田心街道组织执法人员,依法拆除辖区内时代大道旁7处共1200余平方米自建房顶楼违规加盖层;6月10日,拆除株洲北站附近一处危房;6月21日,对新发现的一处顶楼经营性违建进行依法拆除……目前田心街道已累计拆除违建7000余平方米。